

## Společně přes hranice generací

reg. č. CZ.11.04.02/00/23\_003/0000111

období realizace 1. 10. 2024 – 1. 12. 2026

V rámci projektu spolupracuje 5 partnerů (Folklorní soubor BARUNKA, z.s. Česká Skalice, města Náchod, Kędzierzyn-Koźle (vedoucí partner), Kłodzko, Świdnica.

Projekt je z velké části založen na potenciálu, který partneři rozvíjeli v rámci předchozí přeshraniční spolupráce. V minulém programovém období města realizovala dva projekty týkající se spolupráce seniorů, juniorů a spolků. Díky tomu byly navázány trvalé kontakty a struktury mezi cílovými skupinami a institucemi zapojenými do projektu.

Partneři v tomto projektu chtějí spolupráci posunout na vyšší úroveň. Organizovaná přeshraniční setkání budou mít tematické zaměření, které během realizace projektu umožní cílové skupině se seznámit s různými aspekty politik udržitelného rozvoje. Snahou partnerů je, aby přeshraniční spolupráce rozvíjela vzájemnou důvěru mezi komunitami na obou stranách hranice a zároveň je seznámila s výzvami a problémy, kterým dnes Evropa a svět čelí. Setkání a workshopy se budou týkat témat, jako je ochrana životního prostředí, zdravý životní styl, péče o kulturní a přírodní zdroje, regionální tradice a produkty jako příklady cenné kultury regionu, využívání druhotných surovin a ochrana vodních zdrojů. Workshopů a integračních akcí se zúčastní 1395 účastníků z Polska a 1170 účastníků z České republiky.

Prioritou projektu je dosáhnout co nejvyšší míry přeshraniční spolupráce pomocí zajímavé formy setkávání. Každé projektové aktivity se v podobném počtu zúčastní Poláci a Češi, kteří získají cenné znalosti a praktické dovednosti formou workshopů, výjezdů, her v terénu a integračních aktivit.

Cílem projektu je prohloubit spolupráci místní komunity na obou stranách hranice. Cíle bude dosaženo tím, že každý partner bude realizovat aktivity, na kterých se budou společně podílet polští a čeští obyvatelé příhraničního regionu. Společné akce povedou ke zvýšené integraci, lepší důvěře a odbourávání stereotypů a bariér.

Činnosti, které naplňují cíl projektu:

-36 přeshraničních workshopů/výjezdů. Každého se zúčastní 20 PL lidí a 20 CZ lidí. Přeshraničních workshopů se zúčastní celkem 1440 lidí, 720 osob z Polska a 720 osob z České republiky.

- 5 integračních akcí. Každý partner zorganizuje integrační akci, které se zúčastní 45 lidí z každého partnerského města. Každé akce se zúčastní 225 lidí přímo zapojených do projektu, to je celkem 1125 lidí v 5 akcích. Akce bude přístupná široké veřejnosti.

Snahou partnerů je zajistit přeshraniční integraci účastníků projektu prostřednictvím co nejatraktivnějších aktivit. Očekávání cílových skupin byla analyzována během předchozích projektů a během přípravného období. Z tohoto důvodu budou přeshraniční workshopy/výjezdy a akce zaměřeny na praktické aktivity, jako jsou: hry v terénu, společná cvičení na podporu zdraví, výroba ekologických výrobků, poznávání regionálních tradic a správné využívání zdrojů životního prostředí při návštěvě atraktivit regionu. V rámci aktivit partneři chtějí, aby se účastníci dozvěděli o dobré praxi v navrhovaných tématech na druhé straně hranice.

- obyvatelé 5 partnerských měst - budou pozváni k účasti na akcích projektu. Partneři budou informovat místní společnost o přeshraničních workshopech/výjezdech ve městech na druhé straně hranice. Bude představena nabídka společných akcí. Zájemci o dané téma (ekologie, zdravý životní styl, přírodní a kulturní hodnoty, regionální produkty, tradice) se budou moci zúčastnit přeshraničních workshopů/výjezdů a integračních akcí. Díky účasti v projektu si tato skupina rozšíří své znalosti a kompetence při společných aktivitách s obyvateli z druhé strany hranice.

- sdružení a spolky - k účasti na projektu budou pozvány organizace pracující s různými skupinami v jednotlivých městech. Některé z těchto organizací se již účastnily předchozích projektů. Přeshraniční spolupráce, zaměřená na důležité a aktuální problémy v Evropě a ve světě, umožní prohloubení vazeb mezi organizacemi a sdruženími z obou stran hranice. Navázané kontakty se sdruženími zabývajícími se podobnou problematikou usnadní realizaci budoucích přeshraničních akcí

- samosprávy spolupracující v rámci projektu - díky realizaci projektu, zaměřeného na nové tematické oblasti, samosprávy prohloubí spolupráci. Důležitým aspektem je rozsah přeshraniční spolupráce cílových skupin. Do projektu se aktivně zapojí cca 2 565 zástupců cílových skupin v podobném počtu z Polska a České republiky. Navíc se předpokládá účast početné skupiny pasivních účastníků integračních akcí, tedy veřejnosti z každého z partnerských měst.

Projekt vytvoří trvalá spojení mezi spolupracujícími cílovými skupinami. Především organizace, které v partnerských městech spolupracují s různými společenskými skupinami, budou mít možnost se v průběhu realizace projektu vzájemně poznat a navázat přímé kontakty. Tyto trvalé struktury přispějí k realizaci dalších přeshraničních projektů v budoucnosti.

Důležitým aspektem udržitelnosti je společná práce cílových skupin na konkrétních tématech udržitelnosti. Organizace, sdružení a účastníci z obou stran hranice si budou vyměňovat zkušenosti a dobrou praxi v oblastech, jako je ekologie, zdravý životní styl, přírodní a kulturní hodnoty a tradice regionu. Dobré zkušenosti ve formě fotografií a videí z workshopů/výjezdů a akcí budou zveřejněny na facebookovém profilu projektu. Díky tomu se budou moci zainteresované subjekty a osoby kdykoli dozvědět o oblastech spolupráce a navázat kontakty s lidmi a skupinami účastnicemi se projektu. To přispěje k zachování spolupráce a podpoří provádění dalších přeshraničních iniciativ do budoucna.

Partnerská města účastníci se projektu deklarují pokračování přeshraniční spolupráce i po skončení projektu. Integrace cílových skupin příhraničních měst se stane impulsem k vzájemné návštěvě, využití kulturní a turistické nabídky měst na druhé straně hranice a k novým společným iniciativám do budoucna.

Specifický cíl:

Budování vzájemné důvěry, zejména podporou akcí „people to people“

V rámci projektu nebudou prováděny žádné investiční aktivity, které by mohly mít negativní vliv na životní prostředí. Projekt je tematicky zaměřen na problematiku udržitelného rozvoje. Toto téma bude předmětem přeshraničních workshopů a integračních akcí. Workshopy se budou týkat praktických oblastí života, jako jsou: zachování a správné využívání vodních zdrojů, vhodné chování v chráněných územích, ochrana kulturních a přírodních hodnot, udržitelné využívání energie, ochrana ovzduší. Získané znalosti usnadní vhodné environmentální chování účastníků projektu. Z tohoto pohledu má projekt pozitivní dopad na životní prostředí.

- 1) příprava a realizace přeshraničních workshopů/výjezdů - 36 workshopů/výjezdů, každý pro 20 PL a 20 CZ osob (celkem 720 PL a 720 CZ osob)
- 2) příprava a realizace integračních akcí - 5 akcí, každá pro 135 PL a 90 CZ (celkem 675 PL a 450 CZ)
- 4) 5 polsko-českých pracovních setkání projektových týmů
- 5) 5 partnerů rozvíjejících přeshraniční spolupráci

#### Propagace:

Propagační aktivity budou zahrnovat informování široké veřejnosti o realizaci projektu v partnerských městech a o spolufinancování projektu z Evropské unie. Propagace bude probíhat formou informování cílových skupin o možnosti účasti na projektu, článků v místním tisku, plakátů v různých formátech (papírových, city-light), poskytnutím drobných cen a propagačních předmětů účastníkům za účast na workshopech/výjezdech a soutěžích. Projekt bude také propagován na webových stránkách partnerů, kde bude uveden popis projektu a jeho cíle. Příklady dobré praxe ve formě fotografií a videí z workshopů/výjezdů a akcí budou zveřejněny na facebookovém profilu projektu, kde budou dokumentovány aktivity projektu. Facebook bude také platformou pro kontakt mezi cílovými skupinami a partnery. Všechny plakáty, materiály a propagační předměty budou označeny v souladu s pravidly propagace programu Interreg.

Každý z partnerů projektu pořídí propagační materiály - FS Barunka:

- roll-up a plakát velikosti A3 pro prezentaci projektu
- zajištění 1 integrační akce Svatojánská noc v roce 2026 (výzdoba místa konání, pronájem prostor a pozemků organizátor, technické zázemí, umělecké vystoupení, výuka lidových her a písní, pronájem hudebních dobových nástrojů, workshop)
- koupě dobových selských kostýmů vytvořených na zakázku – ruční práce – 5 mužských a 5 ženských kompletů
- dárky pro účastníky integrační akce Svatojánská noc – kempingová deka
- dárky pro účastníky 9 přeshraničních workshopů (např. hrnek-plecháček, podsedák, zpěvník, ptačí pexeso, omalovánky bylin, CD písní, batoh z recyklovaného materiálu)

Rozpočet připadající na FS Barunka: 86 656,50 EUR

Celkový rozpočet projektu 418 673,76 EUR